



Голос Времени

19 МАЯ
СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№40 (6490)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Знай наших!

Заслуженный врач Российской Федерации



К 80-летию Ставропольского края было вручено немало самых разных наград. Вручал их в Доме правительства лично губернатор Александр Черногоров. И, наверное, с особым чувством делал он это в отношении своих земляков.

Елене Триль губернатор вручил знак "Заслуженный врач Российской Федерации" и удостоверение к этому почетному званию, подписанное самим Президентом. Детским офтальмологом Елена Николаевна работает 33 года, из них 27 лет - в нашем районе. Трудно представить, сколько маленьких пациентов прошло за эти годы через ее руки, если только за год она принимает около 5 тысяч человек! А межрайонный кабинет охраны зрения детей и подростков, возглавляемый Еленой Николаевной, по праву считается одним из лучших в крае.

◆ Животноводство

За словом - дело

В колхозе "Орловский" две молочнотоварные фермы, где содержится только дойного стада 300 голов. Самая крупная из них - МТФ №1. На попечении коллектива этой фермы 220 коров и 230 телок до полутора лет. Коллектив возглавляет Валентина Алексеевна Озерова, много лет работавшая техником-осеменатором. Заведует фермой она недавно, куда пошла по предложению руководителя хозяйства Ивана Ивановича Нечаева. И результаты уже есть.

- За первый квартал мы, конечно, упустили молоко, - говорит заведующая. - Причина в том, что много коров было в запуске. Сейчас они стали телиться, и молоко пошло, надаиваем от каждой буренки более пяти килограммов молока в сутки. Заготовленные с осени корма еще есть, но для заметного повышения надоев их уже недостаточно. Поэтому скот выгоняем из помещений и базов, пасем по травостоям, даем концентраты, поим бардой. Думаю, что в ближайшее время о нашей ферме заговорят как о передовой.

Да и люди здесь подобрались не случайные: многие имеют большой опыт работы в животноводстве. К примеру, доярка Жанна Николаевна Безуглова (на снимке) была и телятницей, и дояркой родильного отделения, и вот уже 12 лет на этой ферме. Рядом с ней трудятся ее сестра Вера Николаевна и Людмила Дмитриевна Кучеренко. Когда мы проходили по корпусам фер-

мы, шла дойка. Расторопные доярки переходили от одной буренки к другой, подключая доильные аппараты, подкармливая концентратами.

На ферме свой склад для зерна, своя дробилка. Случись какая поломка, появляется слесарь-наладчик Василий Кузьмич Кучеренко - и неисправность тут же устраняется. В родильном отделении работают супруги Раткановы: Василий Алексеевич - на выращивании телят, Эльвира Юльевна - на раздое коров. И все у них ладится. Глава семьи добивается самых высоких в колхозе привесов молодняка (в прошлом году получил по 558 граммов среднесуточного привеса на каждого из 75 телят), а его супруга никому не уступает в раздое новотельных коров.

На хорошем счету также доярки Елена Николаевна Зайцева и Лидия Ивановна Руденко, а Владимир Иванович Грачев, Николай Александрович Калачинок, Юрий Александрович

Премия за первое место

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров подписал постановление "Об итогах краевого соревнования между районами, трудовыми коллективами сельскохозяйственных организаций, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и сельскохозяйственными кооперативами по увеличению производства сельхозпродукции в 2003 году". Победителем среди районов, вошедших в четвертую почвенно-климатическую зону, признан Кировский район с присуждением денежной премии в размере 200 тысяч рублей.

◆ Ветслужба

Выход - в полной вакцинации

Под председательством заместителя главы райгосадминистрации, начальника Управления сельского хозяйства Г.В. Макарова прошло заседание районной чрезвычайной противозооотической комиссии по бешенству плотоядных животных. Назывались Орловка, Горнозаводское, Зольская, где ситуация сложная. Не исключается угроза распространения этого тяжелого заболевания по району. Выход один - полная вакцинация домашних животных. И такая работа уже ведется.

За первый квартал Кировской райветстанцией привацинировано против бешенства около 3300 собак и кошек, обитающих на подворьях граждан. Однако эти домашние животные контактируют с бро-

дячими, являющимися распространителями вируса бешенства, а борьба с ними не ведется. На заседании комиссии ветслужба внесла предложение: на базе МПО ЖКХ создать отряд по отлову безнадзорных животных, главам сельских администраций заключить с ним договоры и воспользоваться его услугами.

Соответствующее поручение адресовано и Кировскому отделу охотнадзора, который обязан, независимо от сроков охоты, принять меры по отстрелу, отлову, затравке в норах диких плотоядных животных (лисиц, волков, песцов и др.) вблизи населенных пунктов.

Комиссия рассмотрела и утвердила мероприятия районной ветстанции.

(Соб. инф.).

В честь Дня края

В Ставрополе состоялась продовольственная ярмарка-выставка, посвященная Дню края. Активное участие в ней приняли сельхозпредприятия Кировского района, представившие широкий ассортимент сельскохозяйственной продукции: различные крупы, мясо свинное и говяжье, масло подсолнечное, муку, хлебобулочные изделия. Особенно отличились колхозы имени Калинина и "Орловский".

Наш район удостоен Диплома Министерства сельского хозяйства края.

(Соб. инф.).

◆ В районной администрации

Встреча с депутатом

В райгосадминистрации состоялась встреча нашего депутата, заместителя председателя комитета по экологии Госдумы РФ Александра Николаевича Ищенко с кировчанами. В своем выступлении он сообщил, что побывал в десяти районах и двух городах Ставрополья, где встречался со своими избирателями.

Александр Николаевич принял активное участие в подготовке заседания Госдумы, где рассматривался вопрос о выплате военнослужащим надбавок и компенсаций. На этот счет принято соответствующее постановление, и теперь Счетная палата до конца текущего квартала проведет проверку в воинских частях, ознакомится с реальным положением дел по выплате надбавок, компенсаций, пайковых и т.д. Что касается беженцев, покинувших Чеченскую Республику, то наш депутат убежден: несправедливо выделять им по 120 тысяч рублей компенсации за утраченное жилье, в то время как оставшиеся там жить получают по 350 тысяч рублей.

Участвуя в заседании Правительства РФ, А.Н. Ищенко лично ставил этот вопрос, и теперь он будет рассмотрен в течение 10 дней, а потом поступит на рассмотрение в Госдуму.

Наш депутат затронет и о том, чтобы проводимые в жизнь пенсионная и налоговая реформы отвечали интересам прежде всего простых людей. Остро стоит перед депутатским корпусом также вопрос использования природной ренты. Сейчас Александр Николаевич готовится к пленарному заседанию Госдумы РФ, где он доложит о негативных результатах банкротства сельхозпредприятий на Ставрополье. По его мнению, этот процесс необходимо приостановить.

А.Н. Ищенко внимательно выслушал вопросы кировчан и попросил через помощников информировать его о возникающих проблемах.

Анатолий ТРЕЩИН,
помощник депутата
Госдумы РФ.



вич Нестенко - незаменимые животноводы по выращиванию телят.

На подходе к ферме мы увидели механизаторов Вячеслава Николаевича Матвиевского и Владимира Вячеславовича Комарова, занятых подающей кормов: силоса, сенажа, сена, соломы. Дел у них хватает, но успевают они и корма подвезти, и свои колесные тракторы всегда в исправном состоянии содержать.

Интересно было побеседовать и с Надеждой Павловной Машенской, которая бухгалтерскую работу успешно соче-

тает с зоотехнической. У нее все данные, она может ответить на любой вопрос - сказывается и накопленный опыт, и знание людей.

В текущем году животноводы фермы решили добиться заметного увеличения надоев, повышения среднесуточных привесов молодняка. Это они считают главным в своем нелегком деле. В своем стремлении достичь высоких результатов они рассчитывают на полеводов, которые никогда их не подводят.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ В мире природы

Лес - наш дом!

Кипу памяток с таким содержанием привез директор Кировского лесхоза Николай Петренко (на снимке), и скоро они разойдутся по всему району.

Делается это не только по инициативе самих работников леса, но и по распоряжению губернатора Ставрополья Александра Черногорова и главы райгосадминистрации Петра Кожина.

Сейчас охране лесов - особое внимание. Ведь их в нашей степной зоне всего два процента, потому и беречь надо свято.

- А для этого надо всем нам соблюдать всего четыре "не": не поджигать сухую траву, не бросать непотушенные окурки, не оставлять непогашенные костры, не сжигать в лесу мусор! - говорит Николай Николаевич. - Разве так трудно исполнить?

Однако леса на Ставрополье горят. Нас пока Бог миловал. Но ведь лесополосы выжигают вместе с травой и стерней.

- И вырубают нещадно, - добавляю я, и тут же интересуюсь у старшего государственного инспектора по охране леса и животного мира, - а кому же сейчас принадлежат эти защитные полосы?

- Они государственные, но находятся в бессрочном пользовании у сельскохозяйственных предприятий. Лесхозу их не передали. Мы делаем рубки ухода, производим новые посадки, а средства на выполнение этих работ выделяются из краевого бюджета. Но у каждой лесополосы охранника не поставишь. Те, кто работает на земле, должны тоже заботиться о защите своих полей: исчезнут лесополосы - сюда придут сушеи, меньше будет дождей, потому что именно лес притягивает к себе дождевые облака. Высохнут родники и колодези.

Николай Николаевич вспомнил рассказы старожил о том, как в трудные голодные послевоенные годы жители нашего района сажали эти лесополосы. При этом они думали о будущем своих детей и внуков.

Государственный лесной фонд в районе составляет всего 1350 гектаров. Полезных лесных полос у нас 3001 га.

Петренко показывает нам небольшую расчищенную у пресного рукотворного озера делянку, на которой ровными рядами высажены крохотные саженцы (в спичечную коробку можно поместить вместе с корнем). Оказывается, так растут ель голубая и сосна.

- А мы на завтрашний день работаем, сажаем детям и внукам, - говорит директор. - Три поколения пройдет, пока эта елочка станет настоящей елью...

Он бережно касается большими крупными ладонями коричневатой шишечки на верхушке саженца.

И сразу видно: любит человек свое дело. С детства в лесничестве вырос - долго профессию выбирать не пришлось. Кстати, грибы он узнал раньше, чем буквы алфавита. Посоветовал, как



их искать. Рассказал, что грибов в природе - не одна тысяча, съедобных в наших европейских лесах - более двух сотен... Особенно вкусными считаются "толстая курица", "козлиная борода" и "баран".

О лесе главный лесничий может говорить бесконечно: о ягодах, питательных кореньях и целебных травах, рыбалке и охоте...

Русский лес - это четверть мирового. Но на душу населения у нас приходится 2,7 гектара лесопокрытой площади.

Работники лесхоза уже посадили 5 гектаров лесных культур. В основном, это белая акация. В Орловке тоже целая березовая роща скоро поднимется - 220 саженцев там высажено. "Ставропольстройинеруду" на благоустройство дали 270 берез и 20 сосен. Комсомольской и второй новопавловской школам дарил лесхоз саженцы, а новопавловские школьники помогли в уходе за посадками. Администрация Новопавловска в дни субботников организовала посадку 200 берез и 50 кустов самшита. А осенью этого года в Комсомольце будет посажено 2 гектара лесополос за счет краевых средств.

Очень тепло говорил директор о людях, с которыми работает, знает всех по имени-отчеству и в курсе их бытовых проблем и забот. Особо кого-то он выделять не стал: все трудятся на совесть.

- Лес любит людей, светлых душой, - сказал на прощание Николай Николаевич. - Только зарплата у нас скромная, в среднем - 3020 рублей. Но самая высокая в крае среди лесхозов. Вот наладим работу цеха переработки древесины - станем жить побогаче.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Вернисаж
Легко ли рисовать музыку?

Поначалу кажется, что все невозможно, разве что вальс или менуэт? Мы решили: в каждом рисунке есть солнце, а значит - музыка. Ее можно услышать во всем: у гор - она одна, у цветов - другая. Музыка - ветер и шум листьев. Левитан, Чюрленис, пейзаж и портрет - все музыка. Самое главное - чтобы она звучала в душе, без этого и рисовать нельзя. Даже если ты сам не отдаешь себе в этом отчета, - говорит директор детской художественной школы Новопавловска Виктор Копейко. "Музыка - это настроение, чувство. А любое искусство - прежде всего чувство, - добавляет преподаватель школы Светлана Сабынина.

И все-таки к каждому из юных художников его тема пришла не сразу. Вдохновлялись почти полгода. "Выходили на природу, слушали Невольку, снег, листопад, - рассказывает преподаватель Марьянского отделения, Галина Кишова. - Нам хорошо, кабинет сольфеджио через стенку, так что "музыкальная практика" у нас долгая. И ребята стали ярко, звучно видеть цвет. Он, как и звук, бывает бледным и насыщенным, теплым и холодным. У нас даже поговорка появилась: "Нет в жизни счастья, все вокруг синее".

В Новопавловске ребята приносили на занятия кассеты. Сначала те, что берут на дискотеку, и "Радио-шансон". Оказалось - их долго выдерживать невозможно: начинает болеть голова, подергиваться

конечности... Возможно, эти ощущения и легли в основу работы Димы Дзензеля "Крезу music", где вырвавшаяся из земного ядра музыка взрывает асфальт и заставляет плясать ночной город. И перешли на классику: под нее и думается, и чувствуется, и рисуется лучше.

Неблагодарное это дело - описывать выставку, да еще такую, когда о каждой работе хочется сказать, каждого автора назвать. Могу только посоветовать: придите на выставку, и вы увидите разных художников, разные миры, разную музыку. Яркую, интересную, заставляющую думать. "Стремление к гармонии" Даши Гребец, "Соната времени" Маши Хоромской, "Аккомпаниатор" Сергея Четвертных, "Фабрика музыки" Тани Антоенко или "Жизнь - это музыка" Алены Ковальчук - ведь это целая философия, уместившаяся на альбомном листе.

Пульсирующая "Репсодия" Лены Горбушовой, "Дыхание зимы" и "Танец утренней росы" Али и Кати Новойкиных, стремительный взрыв "Forte" Алеши Варгатука заставят вас вспомнить своих любимых композиторов.

Ну а кошачий дуэт Полины Аксеновой, "Подруги" Вадима Колесникова, "Чистая вода" Юли Бурым, "Весенняя песня" Ксюши Дзензель или "Живая вода" Никиты Линева научат вас слушать музыку мира. И, посмотрев на небо, цветущее дерево или воробья на ветке, вы услышите Музыку.



Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спорт

Ориентирование - для всех

У нас, туристов, два основных соревнования в году. Одно из них - соревнования на кубок спорткомитета края. Сюда приглашаются только сильнейшие команды, а победитель получает право представлять Ставрополье в России.

В этом году в розыгрыше кубка участвовали 13 команд. Среди них мы заняли шестое место. Успех это или неудача? Ведь раньше мы трижды выигрывали. Но, если учесть, что соперники были очень сильными, а наша команда поехала в новом составе, скорее - все-таки успех. Ребята показали, что у них хороший потенциал, и если бы не фатальное невезение, - команда могла войти в тройку лидеров.

Во-первых, в этом году мы чуть слабее, чем всегда, подготовились физически: погода не дала нормально поработать на улице. Во-вторых, снаряжение купили в самый день отъезда, не успели обкатать. Ну и наша

головная боль - ориентирование...

Первый день - туристская техника. Впереди - хозяева, у них явное преимущество. Мы обходим такие сильные команды, как александровская, пятигорская и занимаем третье место. Удачный старт!

День второй - контрольный маршрут. Первый этап - подъем с "пострадавшим". Команда показывает лучшее время. Точно так же - на всех технических этапах, но в ориентировании - ошибка, и в результате - мы только десятые.

День третий - командная техника. К несчастью, мы вытягиваем первый номер. А судьи установили на маршруте лишней промежуточный этап. Пока ошибку обнаружили и устранили, время было безвозвратно потеряно, в итоге - четвертое место с отставанием от третьего всего в 20 секунд.

Результаты показывают: технически команда сильная. Это подтвердили и соревнова-

ния на кубок имени Героя Советского Союза Зубалова, прошедшие в Андроповском районе. В младшей группе и мальчики, и девочки заняли первые общекомандные места, в личном зачете лидировали Лидя Сорокина и Гриша Боярский. В старшей группе - третье место у мальчиков. Так что в команде я уверен. Беспочвенно другое: развитие туризма в районе.

За последние три года туристское движение у нас заметно окрепло. Появились интересные перспективные команды, в прошлом году мы провели три учебных сбора, приняли участие в краевых соревнованиях среди учителей, где из 8 номинаций в четырех были первыми, в двух - вторыми. Два года подряд проводили районный турслет. В этом учебном году мы ни разу не провели учебно-тренировочные сборы, и это тревожит. Не хотелось бы потерять достигнутых позиций.

И еще один большой вопрос

- появление в районе своего полигона для ориентирования. Да, туризм - спорт недешевый, но очень увлекательный. Прежде всего дорого обходится снаряжение. Спасибо районному отделу образования - одним веревкам купили в этом году на 10 тысяч. Ориентирование - другое дело. Здесь тоже придется понести затраты, но разовые и преимущественно - на карту. Но ведь ее те же дети и раскупят! А главное - это спорт не единый, он для всех. И дети его очень любят. На обычном уроке 3 км пробежать не заставишь, а тут 10 пробегают и не устают. Потому что это работа не для ног, для головы, задача - "найти". Наконец, после трех соревнований можно получить третий юношеский разряд. И это - уже первая ступенька, уже цель, требующая упорства, работы, а главное - здоровья.

Александр БОЯРСКИЙ, тренер.

ст. Старопавловская.

◆ Знай наших

За безопасный труд

В Ставрополе состоялся краевой семинар специалистов по охране труда сельхозпредприятий, который проводил первый заместитель министра сельского хозяйства Ю.В. Белый. После подведения итогов работы за прошедший год участники семинара имели возможность ознакомиться с образцами спецодежды, представленными фирмами соседних регионов. Был и приятный момент для членов нашей делегации: инженер по охране труда колхоза имени Калинина Татьяна Андреевна Ляшенко, занявшая первое место в нашем районе за 2003 год, получила в подарок фотоаппарат.

Николай ШАПОВАЛОВ, начальник отдела Управления сельского хозяйства.

◆ Сельское хозяйство

Стихия не миновала

29 апреля стихия пронеслась над станцией Советской. Сильный ливневый дождь с градом захватил частично и землю нашего хозяйства, СПК "Советский". Не в таком объеме, как, скажем, в ООО "Кавказ", и все-таки ущерб стихия нам нанесла. На 25-30 гектарах пострадали посевы озимых ячменя и пшеницы, частично оказался вымытым и поврежденным кориандр на 45-гектарной площади, а также подсолнечник, элитные семена которого приобрели в Краснодарском крае. Сейчас делаем все возможное, чтобы переселить пострадавшие участки. Конечно, требуется вложение определенных средств и сил. Несмотря на тяжелое финансовое положение нашего сельхозпредприятия, выход из сложившейся ситуации мы ищем. Ведется работа по севу кукурузы на 32 гектарах, зернового сорго на 40 гектарах, начали сеять 17 гектаров овощной тыквы, посеяли 70 гектаров кориандра, увеличиваем площади под землянику.

Мы серьезно занимаемся выращиванием семенников столовой свеклы, моркови, разных салатов, укропа, петрушки, лука трех сортов и т.д. Участки, выделенные для этих трудоемких овощей, небольшие, но при хорошей отдаче затраты оправдываются. То же самое следует сказать о

землянике: ее у нас 50 гектаров, из которых 30 плодоносят. При хорошем урожае и успешной реализации ягод сможем поправить финансовое положение своего хозяйства, которое имеет задолженность только по зарплате своим труженикам в сумме 790 тысяч рублей, не говоря уже о других долгах. Раньше мы получали господдержку на развитие производства, теперь ее нет. Как говорится, варимся в своем соку.

Трудно, но руки не опускаем. А работа действительно нелегкая, особенно у женщин, занятых выращиванием овощных культур и земляники, где преобладает ручной труд.

На прополке земляники заняты всего восемь бригадных женщин и более солидная группа привлеченных жителей из Прохладненского района Кабардино-Балкарии: нехватка рабочих рук налицо. Но положение, как я уже сказал, безвыходное: проблема зарплат будет решена. Несмотря на сложности, наше хозяйство изыскивает возможности для работы машинно-тракторного парка, проведения ухода за работами, без чего нельзя решать успешно судьбу будущего урожая.

Владимир НИКУЛИН,
главный агроном
СПК "Советский"

Мои мысли
Елена ГАНЕЕВА: о моих скакунах

В августе исполнится три года, как в нашем районе на базе племенной конезаводы и конно-спортивной школы появилось новое предприятие - "Конезавод "Советский", который возглавляет опытный специалист и энтузиаст своего дела Елена Владимировна ГАНЕЕВА.

В настоящее время предприятие имеет около 100 животных, в том числе маточное поголовье и жеребцов-производителей английской чистой породы, 17 спортивных лошадей тракененской породы. Выделенные конезаводу около одной тысячи гектаров земли позволили иметь собственные корма для лошадей - овес, ячмень, сено. Правда, еще в стадии решения вопрос выделения пастбищных угодий, которых явно не хватает для имеющегося поголовья. Кроме того, по Куре требуется еще провести залушение почвы и подсев травостоя. Нуждаются в ремонте отдельные помещения для содержания лошадей, а в капитальном ремонте - кровля одной из конюшен. В конно-спортивной школе до сих пор нет электроосвещения. Естественно, на все эти дела нужны средства. Но где их взять?

- Приходится брать кредиты, влезать в другие долги, - говорит Елена Владимировна, - ведь мы еще не настолько окрепли, чтобы обходиться без посторонней помощи, спонсоров у нас нет. Значит, рассчитываем только на свои силы. К сведению скажу, что на Ставрополье есть два известных крупных конезавода - Ставропольский и Торский - с уникальным опытом, который мы стараемся перенять. Установили мы тесную связь с наукой - НИИ коневодства Рязанской области, который помог нам провести бонитировку племенных лошадей и получить заключительную экспертизу. Теперь мы уже имеем рекомендации для лицензирования своего предприятия, как ООО "Конезавод "Советский". Мы в начале большого пути, и думаю, что намеченное обязательно воплотится в конкретные результаты.

Директор предприятия возлагает большие надежды на свой коллектив, в котором трудятся 12 человек. Бригадир Любовь Шимченко, заведующий конной час-



ли Иванова (верхний снимок), любят животных, ухаживают за ними, учатся верховой езде (нижний снимок). А директор конезавода способствует тому, чтобы как можно больше детей увлеклись лошадьми, ведь лошадь - благородное животное, которое не полюбить нельзя, гордое и красивое, а еще и очень умное. Е.В. Ганеева, посетив школу, предложила организовать для учащихся животноводческий кружок и назвала конкретные специалистов, которые могут проводить занятия, в том числе и по коневодству. Предложение поддержал педагогический коллектив.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Из зала суда

Бьет - значит, любит!

Вечером в кафе п. Комсомолец пришел С. Вислогузов. Он был пьян и устроил скандал не только со своей женой, работающей здесь, но и с другими работниками. Вел себя вызывающе: хватался за нож, угрожая "своей половине". Такая "встреча" Нового года оказалась для него безрадостной: суд приговорил дебошира к двум с половиной годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Только изоляция от общества

Ранее Ю. Кузьмин (1985 г.р.), житель г. Новопавловска, условно был осужден за кражу и незаконное хранение наркотиков. Однако должных выводов для себя не сделал - вновь приобрелся к наркотическим средствам. Зелье у него было изъято. Суд пришел к выводу, что исправление этого молодого человека возможно лишь в условиях изоляции от общества и заключил его под стражу в зале судебного заседания.

Отбывать наказание в колонии общего режима подсудимому придется в течение 5 лет и 8 месяцев.

И получил срок

40-летний житель Баксанского района Кабардино-Балкарии М. Мамбетов ухитрился угнать легковые автомашины "жигули" и "москвич" у зольских станичников. Решение суда последовало такое: 2 года и 8 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Гражданам, имеющим свой транспорт, советуем быть бдительными и не оставлять машины без присмотра.

Тринадцать...

Имея двух детей, нигде не работающий 28-летний житель станицы Зольской Н. Тарасенко стал активно воровать с территории ООО "Русский колос" и консервного завода. Причем вовлек в воровство несовершеннолетнего подростка, и вместе они похитили светильники, электроды для сварочных работ, слесарный инструмент, всего на сумму 16135 рублей.

Но и на этом Н. Тарасенко не остановился: вечером проник в домовладение жительницы станицы, но та его заметила. И тогда вор задушил ее шарфом. Сам же, похитив 8 тысяч рублей, скрылся. Тринадцать с половиной лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима - таков приговор райсуда.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
помощник председателя райсуда.

◆ Депутат встречается с избирателями

Заботы моих земляков - мои заботы

Впечатлениями о встрече со своими избирателями делится депутат городского Совета Виктор ПОДЛЕСНЫЙ

Недавно я проехал по своему участку. Говорил с людьми на улицах об их житье-бытье. Мой избирательный участок - от переулка Буденновского до военкомата. Мы, новопавловцы, друг друга знаем в лицо и по имени. И все-таки разговаривать людям трудно: неохотно идут они на откровенность. То ли проблемы за последние годы уже "в зубах завязли" (говори - не говори - ничего не изменится), то ли понимают, что не от депутата горсовета все в стране зависит.

Однако я настойчиво приглашал своих избирателей прийти на встречу со мной в детский сад "Теремок", поскольку многие вопросы, касающиеся жизнеобеспечения города, его благоустройства можно и нужно решать на местном уровне.

К примеру, освещенность наших улиц. Вместе обсудили, какие участки надо осветить. И, кстати, это уже делается: куплены

фонари и лампочки, проводится ревизия уличных светильников.

Следует отметить, что администрация города оперативно реагирует на наши депутатские запросы и старается удовлетворить пожелания горожан. Заметно улучшилось водоснабжение, и работы в этом направлении будут продолжаться.

Долго спорили в Совете депутатов по вопросу оплаты за полив огородов. Меня не устраивают расценки коммунального хозяйства за сезон полива хозяину земельного участка за сотку придется заплатить примерно 800 рублей. А если у меня 5 соток? Да на 4 тысячи рублей, что надо отдавать за полив, а осенью столько овощей на рынке накуплю - не на один год хватит. И зачем такой огород себе в убыток? Я до сих пор убежден, что установка расхода воды в пределах тонны на сотку ежедневно - не оправдано зарплатным смыслом.

Сетовали люди на ужасное состояние дорог на городских улицах, на то, что по-прежнему громыхает по ним большегрузный транспорт, и эта техника как стояла, так и стоит у дворов ее хозяев.

Новопавловцы жаловались на то, что у нас варварски срезают на дачах все металлическое: провода на электролиниях, раскомплектовывают электродвигатели, чтобы сдать в металлолом. Люди требуют закрыть такие приемные пункты, от которых больше вреда, чем пользы.

Говорили и о том, что они не чувствуют себя в своем населенном пункте хозяевами, потому что не могут нигде найти управы на торговцев "левой" водкой и наркотой. И заявить вроде на соседа неловко, и терпеть этот беспредел нет сил. Меры борьбы в виде мизерных штрафов никого не пугают: как торговали, так и торгуют. Обеспокоены новопав-

ловцы и судьбой своих детей и внуков: вокруг безработица и низкая оплата труда. Молодежь уезжает на заработки в чужие города. И с этим нельзя мириться, нужно налаживать свое производство, создавать новые рабочие места, но в городском бюджете на это нет денег.

Старожилы сетовали на то, что уже днем с огнем не отыщешь в городе хорошего ухнаря, шорника, гончара, печника, кузнеца, токаря, жестянщика. Людям редких рабочих профессий некому передать свое ремесло...

Меня, как депутата, беспокоит и благоустройство нашего городка. Об этом я тоже говорил со своими избирателями. Ведь санитарное состояние любого населенного пункта зависит прежде всего от его обитателей. Откуда вот только у нас появляются свалки в городе при том, что мусор ежедневно убирают и вывозят?

◆ Ваше здоровье

"Туляре" повторяется на Ставрополье?

История туляремии, а именно об этом заболевании пойдет речь ниже, фактически начинается с 1910 года, когда в местности Туляре (штат Калифорния) американский врач-бактериолог С. Мак Кай изучал вспышку заболеваний чумы у сусликов. В результате своих исследований он обнаружил новую, похожую на чуму инфекцию. А в 1912 году учёными была выделена чистая культура возбудителей туляремии, и заболевание получило название по местности, в которой впервые было выявлено.

Прошло много лет, но эта проблема в мире и России не потеряла своей актуальности. И Ставрополье, увы, не является исключением. Как раз сейчас в крае наблюдается пик активности заболевания: в 2003 году случаи заражения были зарегистрированы в 18 районах, больше всего в Андроповском и Петровском. А с начала 2004 года уже десять инфицированных зафиксированы в Грачевском районе.

Туляремия - острая инфекция, имеющая природный очаговый характер. Как правило, заражение происходит при не-

посредственном контакте с больными животными (грызунами, зайцами), клещами, а также при употреблении воды из заражённых водоёмов. Инфекции подвержены все люди, независимо от возраста и пола, но особенно часто болеют охотники и работники сельского хозяйства.

С момента попадания возбудителя в организм и до появления первых признаков заболевания (скрытый или инкубационный период) проходит в среднем 7 дней. Однако окончательный диагноз может быть поставлен только по результатам лабораторного исследования, после чего врачом назначается курс лечения.

Первоначальным признаком заболевания является высокая температура, до 39-40 градусов. При последующем развитии болезни могут увеличиться лимфатические узлы (подмышечные, подчелюстные). При попадании микробов на слизистую оболочку глаза наблюдается отёк век, покраснение, может развиться конъюнктивит или произойти полная потеря зрения. Если заражение происходит через орга-

ны дыхания (при работе с сеном, соломой), то инфекция может проявиться в виде поражения лёгких.

Самой главной мерой профилактики этого заболевания является вакцинация, которая эффективна на 98%. После вакцинации иммунитет вырабатывается на 5-7 лет. Как правило, прививки начинают делать с 15 лет, но в районах, где находится источник заболевания, вакцинацию проводят с 5 лет.

Помимо вакцинации, необходимо вести активную борьбу с грызунами, нельзя пить воду, не прошедшую обеззараживание (в том числе и кипячением), обязательна длительная термическая обработка заячьего мяса.

От человека к человеку инфекция не передаётся, и заболеть можно лишь при непосредственном контакте с источником заражения.

На календаре весна - один из опасных периодов для возможного инфицирования возбудителями туляремии, так что необходимо вовремя принять соответствующие меры профилактики.

Олеся КАПЕЛЮХА.

◆ Спрашивали - отвечаем

Уклонение от службы в армии - преступление

"Какую ответственность будет нести призывник в случае его неявки в военкомат для отправки в армию?"

С таким вопросом обратился в редакцию газеты житель п. Комсомолец А. Липатов.

Ему отвечает помощник военного комиссара Кировского района Владимир Николаевич БАКСУКОВ.

Причины роста количества граждан, нежелающих выполнять свою конституционную обязанность по службе в армии, многочисленны. Действия таких граждан, при отсутствии законных оснований для освобождения от нее, расцениваются как совершение ими преступления, предусмотренного ч.1 ст. 328 Уголовного кодекса РФ.

Данное преступление считается совершенным с момента неявки на призывной пункт военного комиссариата без уважительных причин. Уважительными причинами неявки гражданина по повестке военного комиссариата, при условии документального подтверждения причины неявки, являются:

- заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности;
- тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, сына, дочери, родного брата, родной сест-

ры, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;

- препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;

- иные причины, признанные уважительными призывной комиссией /военным комиссаром/ или судом.

Среди некоторой части граждан бытует мнение, что уже наличие оснований для отсрочки от призыва достаточно для ее получения и им совершенно не обязательно являться по вызову военного комиссариата. Особенно часто так полагают студенты образовательных учреждений, обучающиеся на дневных отделениях. Данная точка зрения является ошибочной. Отсрочка от призыва на военную службу может быть предоставлена только призывной комиссией в отношении при-

зывников или военным комиссаром в отношении офицеров запаса. До этого момента являться на все мероприятия призыва обязательно. Неявка без уважительной причины гражданина, имеющего основания для отсрочки от призыва, ничем не отличается от неявки всех прочих лиц, подлежащих призыву, и будет расценена как уклонение от призыва на военную службу.

Способы уклонения от призыва на военную службу могут быть различными: просто неявка на призывной пункт в установленное время; членовредительство; притворство или симуляция болезни, препятствующей прохождению службы; обман работников военкомата или членов призывной комиссии, в т.ч. посредством подлога документов и пр.

Наказание за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст. 328 УК РФ, определяется в виде штрафа в размере от 200 до 500 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 5 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2-х лет.

◆ Это интересно

Рецепты Древней Руси

В разных районах в зависимости от растительности парятся разными вениками, но для этой цели выбирают растения, листья которых содержат большое количество ароматических и смолистых веществ, фитонцидов. В некоторых местностях применяют веники из дуба, липы, березы, на Кавказе любят эвкалипт, в Сибири - пихту, с лечебной целью используют крапиву и т.д.

Березовый веник - самый популярный на Руси. Заготавливают его в конце июня - начале

июля, сушат в тени, хранят в сухом темном месте. Для веников лучше срезать тонкие концевые отростки. Они содержат фитонциды, эфирные масла, хорошо очищают воздух в парной, действуют на кожу бактерицидно.

Крапивный веник - явление редкое. Чаще его применяют вынужденно, с лечебной целью. Им парятся люди с заболеваниями суставов и радикулитом. Обжигая тело, крапива вызывает резкий прилив крови к поверхности кожи, при этом улучшается кровоснабжение.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА



Продается

2-х комнатная квартира в Новопавловске. Телефоны: 2-31-97, 2-32-60. Машина «ВАЗ-2106». Тел.: 4-49-71.

Редакция газеты "Голос времени" принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и реклама несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.



"Телефон доверия" слушает

Одной из форм изучения общественного мнения о ГАИ-ГИБДД, оказания консультационной помощи гражданам стала работа "телефона доверия" отделения ГАИ Кировского ОВД.

Первоначально "телефон доверия" был предназначен для получения информации от граждан о недостатках в работе ГИБДД, о некорректном поведении сотрудников. Но сегодня можно сказать, что "телефон доверия" выполняет много и других функций. С его помощью жители Кировского района получают различную справочную информацию, консультации по интересующим вопросам, дают дельные предложения по совершенствованию службы и организации дорожного движения.

Ни один звонок не остается без внимания руководства ОГAI. Каждое утро в отделении начинается с изучения записей за сутки в журнале учета сообщений по "телефону доверия". Иногда, в зависимости от сообщения, дежурный незамедлительно информирует руководство. По каждой информации проводится необходимая проверка сотрудниками ГАИ и принимаются меры по улучшению приема граждан, организации движения, несения службы и решению других проблем.

Мы надеемся, что "телефон доверия" по праву станет связующим звеном между участниками движения и Госавтоинспекцией, так как только вместе можно решать проблемы по обеспечению безопасности дорожного движения.

"Телефон доверия" отделения ГАИ Кировского РОВД 2-29-21 работает круглосуточно.

Кисловодский институт экономики и права

Вниманию выпускников школ!

23 мая Кисловодский институт экономики и права проводит для выпускников школ праздник Дня открытых дверей.

Участникам праздника предоставляется возможность бесплатной сдачи пробных вступительных экзаменов и досрочно стать студентами первого курса по следующим специальностям:

- 021100 - юриспруденция;
- 060400 - финансы и кредит;
- 061100 - менеджмент организации;
- 060500 - бухгалтерский учет, анализ и аудит.

Участие в экзамене и собеседовании - по предъявлению паспорта. За один день будут проведены все экзамены.

Условия поступления:

Юридический факультет

- | | |
|------------------------------|------------------------------|
| Очное отделение: | Заочное отделение: |
| - русский язык (диктант); | - русский язык (диктант); |
| - история Отечества (устно); | - история Отечества (устно); |
| - иностранный язык (устно). | |

Экономический факультет

- | | |
|-----------------------------|---------------------------|
| Очное отделение: | Заочное отделение: |
| - русский язык (диктант); | - русский язык (диктант); |
| - математика (письменно); | - математика (устно); |
| - иностранный язык (устно). | |

Темы и вопросы к экзаменам сформированы в рамках школьной программы. Медалисты, лица со средним специальным и высшим образованием проходят собеседование.

Начало праздника в 10.00

Справки по телефону (87937) 5-19-84, 5-34-34. Наш адрес: г. Кисловодск, ул. Розы Люксембург, 42.

Предприятие продает трехкомнатную квартиру

(недорого). Евроремонт, отдельный вход, земельный участок. Форма оплаты любая. Ст. Марьянская, Нефтегородок, ул. Крайняя, 2. Телефон: 3-04-50 (после 18.00).